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Á magyarság tömörülése
Kassa, augusztus 12.

A magyar politikának az idén 
nincsen holt szezonja. Hiába mond 
a kalendárium nyarat s most ugyan 
a természet se sokat ád a kalendá­
riumra, hiába nyaralnak a képviselők: 
a politika nem nyaral. Sőt szinte ele­
venebben pezseg, mint a maga sze­
zonjában.

Ami azonban a kvalitását illeti 
ennek a politikának, nyári biz az 
még is. Zöld és éretlen, mint az a 
gyümölcs, amit a gyerek már nyár ( 
derekán leszaggat nagy mohósággal, 
holott csak őszre érne meg igazán.

Körülbelül el lehet ezt mondani 
mindazoknál a hírlapi cikkeknél, amik 
a legkülönbözőbb receptek szerint 
sütve-főzve tálalják tel a választójog 
reformját. A kormányon kívül jófor- ! 
mán senki se tudja, még azt se, mi j 
lesz a lényege a törvénynek, nem­
hogy a részletek volnának ismertek: 
azért találgatja mindenféle fajtájú be- 
tüvető ember még a legapróbb rész­
leteket is.

Mi hasznuk van ezeknek a talál­
gatásoknak? Jóformán semmi. A tör­
vénytervezet hibáit — föl lehet tenni, 
hogy vannak ilyenek — meg nem 
változtatják. Ha a javaslat készítői 
minden ujságbeli módosítást figye­
lembe vennének, Aesopus újra meg- j 
írhatná róluk a molnárról és szamár­
ról szóló mesét s a javaslat soha se 
készülne el. A hiányokon tehát a 
malom alatti politikusok hozzászólá­
sai nem segítenek. Ellenben kárt 
okoznak akkor, amikor felizgatják a 
közvéleményt. A mi politikai közvé­
leményünk nagyon könnyen megtán- 
torodik. Kicsi benne az önállóság, 
minden nyomásnak enged, mint a 
lágy viasz, mindig hajlandó annak 
adni igazat, akinek öblösebb a torka. 
A sok vélemény ebben a kérdésben 
is egészen megzavarja, nem tudja 
magát mihez tartani, de egyet min­
denesetre megjegyez a tenger össze­
vissza beszédből: azt, hogy az a 
törvény rossz.

Ezzel az előítélettel fogadja majd 
a javaslatot, legyen az a valóságban 
akármilyen megfelelő a nemzet érde­
keinek s aminek ilyen veszett hire 
kelt, nehéz lesz azzal boldogulni.

Pedig igazán létérdek volna az, 
hogy a magyarság ama tósztokban 
emlegetett falanksz gyanánt fogjon

állást a javaslat mellett már előre is. 
Szükség volna rá, mert a nemzeti 
érdek és a magyar állami eszme két 
halálos ellensége minden erejével meg­
kezdette már ellene a legféktelenebb 
lázitást.

Az egyik a nemzetközi szocializ­
mus. Az a társadalmi osztály, mely­
nek legfőbb kívánságát tölti be a ho­
zandó törvény. A másik a nemzeti­
ségi csoport, melynek képviselői már 
is megkezdték lázitó kőrútjaikat a 
perifériákon. Ok is az ismeretlen re­
form ellen gyújtogatnak s nekik bi­
zonyára sikerül is a maguk nyáját 
neki bősziteni a magyarságnak.

Hogyan védekeznek a keres­
kedők a rossz adósok ellen
Incasso- és tudakozódó-egyesület.

Aradon már meg is csinálják.
A kereskedőknek és iparosoknak 

mind jobban elharapódzó baja a hi­
telezés. Épp úgy, mint a közönség­
nek, a vásárlóknak az adóságcsinálás. 
És az elsőbb említett baj egy csep­
pet sem kisebb, mint az utóbbi. Tár­
sadalmunk és kereskedelmünk azon­
ban már egészen ezen az alapon ren­
dezkedett be és igy érthető, hogy 
most, mikor az uj végrehajtási no­
vella életbeléptetése a küszöbön áll, 
sok szó esik a hitelezésről és a hitel 
megszorításáról.

Ezentúl a kereskedőknek és iparosok­
nak fokozott óvatossággal és gonddal kell 
eljárni a hitel megadásánál s keresni kell 
a módot, hogyan védekezzenek a kereskedők 
a rossz adósok ellen. Mig nálunk csak be­
szélünk róla, Aradon, mint értesülünk, már 
akcióba is léptek a kereskedők és iparosok. 
Az Aradi Kereskedők Köre és az aradi ipar­
testület kezdeményezésére elhatározták a 
kereskedők es iparosok, hogy közös incasso- 
és tudakozódó-egyesületet létesítenek. Az 
intézménynek kettős célja van: a neki át­
adott könyvkövetelések beszedéséről, a hát­
ralékos adósok megintéséről és a legkisebb 
költségek mellett való peres eljárásról gon­
doskodik, — másrészt pedig tagjai számára 
az Arad és vidékéről való felek hitelképes­
ségéről adatokat szerez és nyújt. Látnivaló, 
hogy a kettős cél kiegészíti egymást, a 
pénzbeszedés eredménye vagy eredményte­
len volta szolgáltatja a legalaposabb adato­
kat a felek fizető kedvéről és képességéről. 
Másrészt pedig azért, hogy az egyesület a 
tudomására jutott jelentősebb adatokat tag­
jaival bizalmas értesítésekben közli, meg­
óvja azokat a veszteségeket okozó üzletek 
kötésétől.

Az aradi incasso- és tudakozódó-egye­
sület forma szerint már meg is alakult. A 
két egyesület kiküldöttei Reinhardt Gyula 
kereskedelmi és iparkamarai alelnök veze­
tésével kidolgozták az alapszabályokat s 
azokat már fel is terjesztették a belügy­
miniszterhez.

Az intézmény szervezetének, szabályai­
nak megállapítása a külföldi hasonló intéz­
mények alapos tanulmányozása után történt. 
Hogy ott az ily egyesületek mennyire be­
váltak, mutatja, hogy például a linzi és 
prágai Credit reform-egyesület évente 100— 
150 ezer korona kétes követelést hajt be 
tagjainak és tízezrekre menő hitelértesitést 
nyújt a legmérsékeltebb dijak mellett.

Tudomásunk szerint a kassai kereske­
dők körében még nem indult meg ilyenféle 
mozgalom, pedig jó volna a védelmi eszkö­
zökről idején gondoskodni, nehogy aztán a 
novella életbeléptetése után vegyük fel azt 
a bizonyos késő-köpönyeget.

A turáni hidszakadás.
Megakadt a Ksod. forgalma.

Újabb részletek.
(.4 Napló kiküldött tudósítójától.) A 

Kassa oderbergi vasút fővonalán Ruttka 
állomás előtt hétfőn hajnalban csaknem vég­
zetessé válható vasúti katasztróta történt. A 
Szucsán és Túrán állomások között lévő 
hidat a sebesen haladó Vág víztömege óri­
ási erővel vágta a most készülő uj vasúti 
hídhoz, melynek következtében a vasúti for­
galom a hidon megakadt. Szerencsére a fo­
lyó rombolását idejekorán észrevették s igy 
komolyabb dolog nem történt. A vizár rom­
bolásáról a következő tudósítást kaptuk:

Ruttka előtt Túrán és Szucsán állomá­
sok között vasúti hid közvetíti a Kassa- 
oderbergi vasút forgalmát. A társaság nem 
régiben elhatározta, hogy a régi hidat uj­
jal cseréli ki. Az uj hid el is készült, me­
lyet mostanában kellett volna a forgalom­
nak átadni. A régi hid még nem volt lesze­
relve, amit tudvalévőén abból áll, hogy el­
tolják helyéből s az újat állítják a talapzatra.

A heteken át tartó esőzés az Árva fo­
lyót, mely Szucsánnál ömlik a Vágba, hihe­
tetlenül megdagasztotta, úgy hogy több he­
lyen kilépett a folyó a medréből. Az Árván 
levő fatutajozás azonban nem szűnt meg a 
vizár dacára sem s igy történt, hogy a se­
besen ragadó víztömeg hétfő éjjel a kikötőit 
15 tutajt elszakította s hatalmas _ erővel 
vágta a régi hídhoz, amelyet helyéből el­
mozdított. A régi szomszédságában áll az uj 
hid. Ehhez vágta a vizár nagy erővel a régi 

. hidat.
Közvetlen a szerencsétlenség után kel- 

I lett volna a 13. számú vonatnak a hidon
átrobognia. A mozdonyvezető észrevette a 
bajt s természetesen megállította a vonatot.

A vasúttársaság a hidon át hétfő óta 
átszállással és átrakodással bonyolítja le a 
forgalmat, mig a teherszállítást egyelőre 

; beszüntette. Hétfő reggel óta több száz mun-



kás dolgozik az uj kid megjavításán, me­
lyet ma vagy holnap már át fognak helyezni 
a régi hid helyére. Mint a kassai állomás­
főnökséghez érkezett újabb távirat jelenti, 
a forgalom két nap múlva teljesen helyre 
fog állani.

Az uj hid 160 méter hosszú s óriási 
költséggel, a legmodernebb hidalkotási mód­
szerek alapján készült el.

2. oldal.

Portenger Kassán.
Kapkodó városrendezés.

A Csermely-uti makadám.
A városi tiszti főorvos jelentéseiből több 

Ízben konstatáltuk, hogy Kassán ijesztő 
mértékben szaporodik a tüdőbajosok száma. 
Már Wandracsek Jenő dr. főorvos is meg­
állapította, hogy a tüdőbaj terjedése ellen, 
elsősorban az utcák tisztántartásával kell a 
hatóságnak védekezni. Nagy a por Kassán, 
egy-egy szélroham valóságos porfelhőket ver 
fel a söpretlen, szemetes utcákról. A városi 
hatóság ahelyett, hogy a por eltávolításán 
fáradna, egy állandó porfészekről gondos­
kodik.

A Bubics Zsigmond-utcát (régi Cser- 
mely-ut) most rendezik. Eddig gránit kocka 
kőből volt építve az úttest, most a köveket 
felszedik s helyébe makadám utat építenek. 
Vagyis a Ferenc József-térig rendes or­
szágidhoz hasonló lesz a Bubics Zsigmond- 
utca. Hogy a makadám minő porfészke 
lesz Kassa amúgy is fertőzött levegőjének, 
arról felesleges beszelni.

Közismert dolog, hogy a várost állan­
dóan látogató szelek az északi irányból ro­
hannak Kassára. Az északi szél a Bubics- 
utcan felkavart port egyenesen lezuditja a 
vele egy irányú legforgalmasabb utcánkra a 
főutcára. Nyelhetjük majd a port az év 
minden szakában. Azonkívül a Bubics-utcán 
keresztül közlekedett a közönség a Cser­
mely-völgy felé. Egyedüli kiránduló helyünk 
utján ezentúl üdülés elmén tele szívhatjuk 
tüdőnket poros levegővel. És az ilyen, a 
polgárokra ártalmas, teljesen idétlen terv el­
len nem akadt felszólaló a városi közgyű­
lésen ! Ugyan, mivel törődnek a városatyák, 
ha figyelmüket az eminens polgári érdekbe 
ütköző kérdések is elkerülik!

Vonat az égő hídon.
Leszakadt három vaggon. 

Vasúti baleset Kassa-Torna között.

A fékező megsebesült.
A Napló tegnapi számában röviden 

hirt adtunk arról a vasúti szerencsétlenség­
ről, amely a Kassa— Tornai vasútvonalon 
történt. Ma az esetről a következő részle­
teket tudtuk meg:

A Kassa-Tornai vonalon Enyiczke és 
Nagyidéi állomások között egy száraz ér 
keresztezi a pályatestet. Ezt a száraz eret 
a vasút építésekor egy faalapon nyugvó 
korlátnélküli hidac skaval hidalták át. Az 
egész építmény 3 méter széles, mélysége 
pedig 2 méter.

Tegnap, mikor a Tornáról Kassára ha­
ladó személyszállító vonat a hídon átkelt, 
történt a szerencsétlenség. Valószínű, sőt 
bizonyosnak is látszik, hogy a hidacska 
talpfáját egy előzőleg átrobogó motoros 
szikrája gyújtotta meg. A szikra a meg­
száradt talpfát elüszkösitette, a szél pedig 
élesztgette a tüzet.

Mikor a tegnapi személyvonat a hid 
felé közeledett, a mozdonyvezető észrevette, 
hogy füstöl valami a hidacska közelében, 
de azt hitte, hogy a mezőn játszó gyerme­
kek raktak tüzet s ennek füstje gomolyog 
a magasba.

Csak mikor egészen a hídhoz ért 
a vonat, vette észre a bajt. Persze 
fékezni hiábavaló lett volna, habár 
mindent megpróbált. Erre aztán tel­
jes gőzt adott a mozdonynak s Így 
akarta a vonatot átvinni.

A mozdony és a három első ko­
csi szerencsésen átrobogott a hídon, 
az utolsó három teherkocsi alatt azon­
ban az üszkös hid beszakadt.

A vonat megállóit ezután és a 
leszakadt kocsikat lekapcsolták. „

A tornai vonat másfél órai késés­
sel érkezett be Kassára. Mikor a fé­
kező a veszedelmet észrevette, leug­
rott az egyik kocsiról, azonban oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy a jobb Iába 
kificamodott.

Az esetről értesítették a miskolci üzlet­
vezetőséget, amely bizottságot küldött ki a 
helyszínére. Tegnap este 9 óráig a forgal­
mat átszállással bonyolították le. Ma már 
azonban a rend helyreállott s minden aka­
dály nélkül folyik a közlekedés.

Az üzletvezetőség hir szerint a száraz 
éren vasalapon nyugvó hidacskát akar épít­
tetni.

NAP L O

H I R E K.
Betörővilág Bártfán.

— Öt betörés egy éjjel. —

Figaró itt,. Figaró ott, azaz par­
don, betörő itt, betörő ott. Ma Kassá­
nak, holnap más városnak van sze­
rencséje a betörőket üdvözölhetni. 
Úgy látszik mégis egy szervezett 
banda iizi a veszedelmes fosztogatá­
sokat, még pedig előre megállapított 
terv szerint. Mert mialatt Kassán 
szünetel a betörés, azalatt a szom­
széd városokban fosztogatnak a fur­
fangos gonosztevők.

A kassai rendőrség ma Bánfáról táv­
iratot kapott, mely szerint ma éjjel a város 
öt helyéit történt betörés. A betörők álkulcs- 
csal s ahol szükség volt reá, feszítő vassal 
feltörték Chili Salamon vaskereskedő, Gutt- 
manu Dávid korcsmáros, Elovrés Volf ve­
gyeskereskedő, Abrahámovies Lazár szatócs 
és özv. Borsiéin Lipótné szatócs üzletét. 
Valamennyi betörést egy ugyanazon tette-
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sek követhették el, mert a zártörés és a 
fosztogatás technikai kivitele azonos. Az öt 
üzletből csekélyebb összegű készpénzt, le­
vélbélyegeket, szivarokat, dohányt és sze­
szesitalokat loptak el a betörők.

A bártfai rendőrség a betöréssel két 
cigányzenészt gyanúsít. De alighanem hamis 
nyomon jár. A nyomozásban a csendőrség 
is segédkezik.

Elbujdosott IOOO korona 
miatt.

A kifosztott parasztgazda. —
A Napló legutóbb megírta volt, hogy 

Komát István abaujkéri parasztgazdát, egy 
többször büntetett szélhámos, Kulbach Adolf 
Sátoraljaújhelyen meglopta. A szélhámos 
ezer koronájától fosztotta meg a paraszt- 
gazdát, aki a pénzhez kölcsön utján jutott. 
Egész reménysége ebben az ezer koronában 
volt, a melyből sertéseket akart vásárolni. A kár 
a szegény embert anyagi romlásba sodorta 
s ezen annyira elbusult, hogy Sátoraljaúj­
helyből, ahol kifosztotta a szélhámos, nem 
is tért haza Abaujkéren lakó családjához. 
Felesége és hat gyermeke most attól tart, 
hogy Komár István bánatában öngyilkossá­
got fog elkövetni. A parasztgazda, már 
ötödik napja van távol hazulról s tartózko­
dási helye ismeretlen.

A kétségbeesett család, most a hatóság 
segítségével kutatja az eltűnt férfit.

A kassai rendőrség arra kéri a közön­
séget, hogy aki netán tud Komár István 

! hollétéről, jelentse be a bűnügyi osztálynál.

— Főispán! beiktatás. Alsó-Kubinból 
■ jelentik, hogy Bulla György főispán beikta­

tására a törvényhatósági bizottság rendkí­
vüli közgyűlését Zmeskál György várme­
gyei főjegyző augusztus 24-re hívta össze. 
Délután lesz a rendes közgyűlés, amelyen 
betöltésre kerül az alispáni s ennek betölté- 

I sevel esetleg üresedésbe jövő többi állás.

Kassai tűzoltók Szatmáron. Szat- 
máron mint ismeretes e hó 15-én kez­
dődik meg a három napra terjedő tűzoltó- 
kongresszus. A kassai tűzoltóságot a kon­
gresszuson Mihalik Béla parancsnok és Bállá 
Mihály alparancsnok képviselik. A kiküidöt- 

i tek e hó 14-én utaznak Szatmarra.I
— Kassa esküdtjei. A kassai 

törvényszéknél a következő esküdt­
széki ciklusba fungáló esküdtek laj­
stromát most állítja össze a városi 
adóhivatal. A munkálatok e hét fo­
lyamán befejeződnek s aztán átteszik 
a névsort a kir. törvényszékhez, ahol 
az ősszel fogják kisorsolni azokat, 
akik a nagy bűnök tárgyalásakor az 
igazságot kimondják.

— A Ksod. állomásfőnöksége Kassán. 
A Ksod. vezérigazgatósága a következő hir­
detményt tesz közzé: a cs. kir. kassa— 
oderbergi vasút Kassa állomás állandóan 
növekedő forgalmára való tekintettel Kassán 
állomásfőnökséget szervezett és a vonalát 
illető forgalmi, távirdai, valamint az azzal 
kapcsolatos egyéb szolgálatot folyó évi 
augusztus 1-től kezdve saját személyzetével 
látja el, mely az érdekeltségnek minden­
nemű felvilágosítást készségesén meg fog

Szenzációs tavaszi szüvetujdonságok schütz ésTsa
ö angol upi-szabó céghez

: Kassa. Kossuth Lajos-utca '1.é r k e / t e k
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adni. A személy-, podgyász-, árupénztári- 
és raktári szolgálatot mindkét vasút helyett 
továbbra is a m. kir. államvasutak személy­
zete végzi.

Miskolc költségvetése. Miskolcról 
jelentik, hogy a város pénzügyi bizottsága 
tegnap tárgyalta Miskolc első, 1909. évre 
szóló költségvetési javaslatát, melyet Szom- 
bathy főszámvevő állított össze. A javaslat 
szerint a házipénztár 1909. évi költségveté­
sének kiadási főösszege 1,217.000 koronát, 
a bevételi főösszeg pedig 824.000 koronát 
tesz ki és igy a pótadó által fizetendő hiány 
393.000korona, melynek megfelelően600.000 
korona egyenes államadót véve alapul, a 
főszámvevő 66 százalék pótadó kivetését 
hozza javaslatba, mely az 1908. évi 61 
százalékkal szemben 5 százalék emelkedést 
mutat. Ez a pótadó többlet azonban, mi­
után a törvényhatósági útadó címén kive­
tendő pótadót az eddigi 10 százalék helyett 
5—6 százalékban fogják megállapítani, a 
házi pénztár kivetendő pótadójában kiegyen­
lítést talál. A főszámvevő költségvetési ja 
vaslatát a pénzügyi bizottság elfogadta.

— Cipészek kongresszusa. Győrött 
augusztus 15-én cipész-kongresszus lesz. A 
kereskedelemügyi miniszter a kongresszusra 
képviseleteben Micseh Endre miniszteri osz­
tálytanácsost küldte ki. A gyűlésen valószí­
nűleg részt vesznek egynehányan a kassai 
cipészek közül is.

— A bankkartell életbelépett. Meg 
kezdődött a fővárosi bankok kartelljének 
működésé. A kartell tehát — mint előre lát­
ható volt — a közvélemény és az érdekelt 
gazdasági körök hangos és erélyes tiltako­
zása drcara életbelépett. A mai nappal el­
buktak azok a hangzatos frázisok, amelyek­
kel az ország vezető pénzintézeteit fel szok­
tak ruházni. Eddig az volt a köztudat, hogy 
ezek a pénzintézetek az ország kereskedel­
mének es iparának éltetői; a kartell erő­
szakos életbeléptetésevei azonban annak az 
ellenkezőjét bizonyították be a „vezető“ 
pénzintézetek. Fittyet hánynak azok a ke­
reskedelmi és ipari testületek tiltakozására 
s mint latszik — előttük a fő az üzlet. 
Az üzlet: még pedig a „krájzlerajos'* érte­
lemben. A bankkartell megalakulás! céljait 
igen ártatlan köpönyegbe bujtatta, de a 
jövő veszedelmét élénken mutatja az érde­
keltek egyöntetű védekezése. Ma még nem 
ismerjük azt a hatást, ameddig a kartell el 
fog menni a kereskedelem és ipar kizsák­
mányolásában, de figyelemmel fogjuk kisérni 
a töriénendőket és mindenkor készek le­
szünk a sérelmek megtorlására.

— Az árvamegyei áradás. Námesztó- 
ról táviratozzák : Árvamegyében a nagy 
esőzések miatt a patakok kiaradtak. Az 
Árva folyó partján levő községek legnagyobb 
részé viz alatt ált, Nánresztó, Nostya, Alsó- 
kubin és Nagy falu szenvedett legtöbbet. A 
vetések viz ala kerültek e községekben s a 
lakosság egész ej jel a kiszakított gátak 
helyreigazításán dolgozott. Az Árva folyó 
két helyen alámosta a vasúti töltést és több 
hidat megrongált. A vasúti és kocsiforgalom 
szünetel.

gyaroknak, az artista világban dicsőséget 
szerez, lévén az igazgató temesvári szárma­
zású magyar ember, egy kassai lap túlzott 
humanizmusban állatkínzással vádolja meg 
a cirkuszt. Pedig hát a cirkusz lovakat 
nem bottal és vasvillával idomítják s igy 
nem értjük miben rejlik itt a kínzás. A kas­
sai utcákon naponta sokkal több állatkín­
zást láthat a jószivü újság, ez ellen emelje 
fel szavát. A cirkusz igazgató bizony nem 
kínozza a lovait, már azért sem, mert úgy 
szereti őket, mint más az édes gyermekeit. 
Ma este egyébként a cirkusz igazgatónak 
jutalomjátéka lesz s ez alkalomból a kö­
zönség nagy ünneplésben fogja részesíteni.

— A Dunajec áradásai. A folytonos 
esőzések folytán a Dunajec állandóan kiárad. 
Vasárnaptól szerda reggelig a Szepesófalu— 
Nedec közötti országút is viz alatt állott, 
úgy hogy a közlekedés nagy nehézségekkel 
járt.

Kit loptak meg a vasúton. A pan- 
csovai rendőrség elfogta Arnold Ferenc ro­
vott múltú bádogossegédet, akinél három 
darab ezer koronás bankjegyet talált. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a letartóztatott 
férfi a vasúton valamelyik utastól lophatta 
a pénzt. Most felhívja a magyar rendőrha­
tóságokat, hogy adják tudtára a közönség­
nek az esetet s aki netán megkárosodott 
utazás közben, az jelentse be igényét a 
pénzre a rendőrkapitányság bűnügyi osztá­
lyánál.

— Veszett macska. Abaujszántóról Ír­
ják : Egy veszett macska megharapta Fe­
renc Jánosné asszonyt, kit a budapesti Pas- 
teur-intézetbe szállítottak. Az állatorvos 
távollétében dr. Maternyi járásorvos az ösz- 
szes macskák kiirtását rendelte el.

—- Szemétégetést Kassának. A fővá­
ros szakértő-kiküldöttéi jelenleg Miskolcon 
időznek és kísérleteket tesznek az ottani sze­
métégetővel. A főváros ugyanis tizenhét 
tonna budapesti szemetet küldött Miskolcra, 
amelynek elégetése teljes mértékben kielé­
gítette a szakértőkét. Ha a rendszer teljesen 
beválik, úgy a főváros nyolcvan szemétége­
tőt állít fel Budapesten. Üdvös dolog volna, 
ha Kassa város tanácsa is érdeklődnek a 
szemétégetés iránt, annál is inkább, mert az 
uj pályaudvar kibővítésével elestünk a régi 
szemétlerakodó teleptől.

TÁVIRAT — TELEFON.
Pártok fúziója.

Budapest, auguszt. 12.

A fúzió illetve egy uj pártalaku­
lat ügyében döntő fordulat állott be. 
Az uj alakulatnak sikerült gróf An- 
drássy Gyulát is megnyerni.

A múlt keddi minisztertanács

kosság tetteseiről adott személyle- 
irással.

Az igazolásra felszólított munká­
sok : Örlits György és Miklós és 
Marovits Nákó horvát földmunkások, 
akiknél tizenhétezer koronát találtak 
s ez összeg eredetéről felvilágosítást 
adni nem tudnak.

A székesfővárosi államrendőrség 
egy közege ma délben Teschenbe 
utazott, hogy az ott letartóztatott 
munkásokat Budapestre szállítsa.

Edwárd király Ischlben.
Budapest, augusztus 12.

Bécsből távirják: Edwárd király 
ma délelőtt 10 órakor érkezett Ischlbe, 
ahol a pályaudvaron a főhercegek és 
udvari méltóságok élén fogadta kirá­
lyunk, ki ez alkalommal angol tábor­
nagyi egyenruhát viselt. Az üdvözlé­
sek és az udvari méltóságok bemu­
tatása után az uralkodók elléptettek a 
diszszázad előtt, majd hintóba ülve, 
az Erzsébet-szállóba hajtattak.

Hirdetések.
Nyílt tér.

Az e rovatban köztöltékért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

Mindazok, kik felejthetetlen 
jó férjem, illetve édesapánk vég­
tisztességén megjelenni szívesek 
voltak és ez által mély gyászun­
kat és fájdalmunkat elviselni meg­
könnyítették, fogadják ezúttal há­
lás köszönetünk nyilvánítását.

özv. Benczúr Gézáné 
és gyermekei.

CIRKUSZ SCHMIDT
az Erzsébet-íéren.

Ma csütörtökön, aug. I3=án
szenzációs nagy újdonság! előadás,
Második fellépte a világattrakciónak

— Szenzációs cirkuszi mutatvány. 
Az Erzsébetién Schmidt-cirkusz harmad­
napja esténkint roskadásig megtelik. A kö­
zönség érdeklődését az igazgató egv párat­
lanul álló lóidomitása csigázta fel. Öt méter 
magasságban egy kifeszitett 10 centiméter 
szélességű pályán, akárcsak a kötéltáncos 
sétál végig az igazgató Mimi nevű lova, 
majd ezután egy Blondin nevű pont lo, 
ugyancsak két kifeszitett sodrony kozott 
tovább gördülő hordón sótál végig a ma­
gasban, A két mutatvány, a lóidomitás terén 
valóban felülmúlhatatlan. Négy évi fáradsá­
gos és türelmes betanításnak eredménye ez 
a mutatvány, melylyel az igazgatót a leg­
előkelőbb külföldi varieték szerződtették, 
így ezzel a mutatványnyal lép fel Páris, Lon­
don, Berlin varieté színpadán havi 10—lL.000 
márka illetve frank honorárium mellett. 
Ezért a mutatványért, mely mi nekünk ma­

döntő határozata és Kossuth Ferenc­
cel folytatott hosszabb tanácskozása 
folytán szintén csatlakozott az uj 
pártalakulás tervéhez, mely nyomban 
az őszi ülésszak megnyitása után 
valóvá válik.

A rétsági rablógyilkosokat elfogták.
Budapest, auguszt. 12.

A Ksod. igazgatósága ma délelőtt 
távirati értesítést kapott T. eschen állo­
mástól, hogy ott három gyanús mun­
kást tartóztattak le, akiknek külseje 
teljesen azonos a rétsági rablógyil-

BLiOftolN
kötélen járó ló. 4 méter magasságban. 

6 méter hosszúságban.

MIMI
hengeren futó ló. ti méter magasságban, 

ti méter hosszúságban. 
Bzenkivül az összes attrakciók fellépte.
Még két fellépte Bonesety és Parety 

8-as akrobata csoportnak.

Ma és holnap ugyanaz.
Kiváló tisztelettel

Balogh S. Schimit Jfi-
I titkár. igazgató.
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A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betörésmentes páncél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok slh elhe­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- es betoresmentesek.
Y üiételek mellett bocsátja a nagy közönség rendelkezéséie.

kor.
11

11

a következő feltételek mellett bocsátja

Egy szekrény évi bérösszege 20.
félévi ,i 12.-
negyedévi „ t.

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható de ezenkívül — tel intettel az utóbbi időben mind gyakrabban ész­
lelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak — 
mindenkinek érdekében áll. hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó es

olcsón bérelhető safe rekeszekben helyezze el.

♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Asztalos tanulókat felvesz

KASSA,

Tégla-utca í szín.
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦
RUPP VIKTOR

az 1908. ári tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Kgy izeivé*» 
8 3-10 m. hasam

• telje« fárflrmká- 1 hoz (K*bít. n»é- 
I ráit ét melltor) 

•le^MilC, cmX

ELEKTRO-BIOSCOP
■ ■ ■ - Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
-------------- MŰSOR: —-----------

aug. 11-én és aug. 12-én.
1. Verseny mászás. Humoros.
2. Megható védő beszéd. Humoros.
3. Állatkert. Eredeti.
4. Akrobaták. Látványos.
5. Asszony akarata. Humoros, 
ti. Amor esinjei. Humoros.
7. Beteljesedett jóslat. Megható.
8. Bohóc szerelme. Megható, 
ti. Darázs Humoros.

10. Indus boszuja. Dráma.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 

pont 7 és fél 9 órakor. - 
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 
—-f . —órakor. _________
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.
és Winkler

tulajdonosok.

I Egy izrlvényt fekete valón ruhához 20 — K.-ért,
! szintúgy fetöMszővetcl, turistalódcnt, selyem- 
i vAmgarut $tb. séd, gyári árakon küld a mint meg- 
I bír.haló ét SJtvtld cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

1SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlntiUl laáyti ás bérmentve,

I Az flnr.vSX, a mely eket a magám evő élvez, lm I 
I uou;-.. -cg.leiét közvetlen Sleäel-Imhof cég- f 
I nél, t gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
I Sutot, áraK. óriási választék.

Mlnteto, Kötlmt-s '* iszolgálás, még a legkisebb | 
r««W«ad U, teljesen friss áruban.

Négyesy

ooooooooooooooo
o oA januárban előléptetett ragy a q 
2 honvédséghez áthelyezett tártaié- sí 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- ö 
O hetik be egyenruhájokat O
§LXCHTXG X.XFÓTXTÁL ®

Kas» íő-vvtoea. 103.

O Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
m védségi egyenruhákért.

OOOOOOO oo oooooo
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

*******#i****i***

Árverési hirdetmény,
A Jászómindszent községi volt úr- 

béresek tulajdonát képező erdő 28. osz­
tagának 32 kát. boldnyi területén elő­
jövő és kibélyegzett 183 darab tölgy­
törzsnek mintegy 224 m3-re becsült mű 
és haszonfa tömege, tövön az erdőben. 
1908. évi augusztus lió 28-án <1. e. 
11 órakor Jászómindszenten a köz­
ségi bird házánál nyilvános szó- és 
Írásbeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár lömörköbméterenkint 
16 kor., azaz tizenhat korona.

Bánatpénz 358 korona, mely a 
szóbeli árverés megkezdése előtt az úr­
béri elnök kezeihez lefizetendő, illetve 
az 1 koronás bélyeggel ellátott és kel­
lően lepecsételt zárt Írásbeli ajánlatok 
ugyancsak a szóbeli árverés megkez­
dése előtt az úrbéri elnöknél nyújtan­
dók be.

Utóajánlatok vagy olyanok, melyek 
a kikötött feltételeknek meg nem telel­
nek. nem fognak figyelembe vétetni.

A szerződési feltételek és becslési 
kimutatás a szepsii m. kir. járási erdő­
gondnokságnál Kassán. Fő-utca 27. sz. 
és a volt úrbéresek elnökénél Jászó­
mindszenten a hivatalos órák alatt be- 
tekinthetők.

Jászómindszenten, 1908. aug. 9.

fi volt úrbéresek elnöke.

X*t#*#*)*#«****X
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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